

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

«ТАВРИЯ» (Симферополь)

- 1 мс В. Юрковский
- 2 В. Петров
- 3 Н. Литвин
- 4 В. Галустов
- 5 А. Сыроватский
- 6 С. Матухно
- 7 С. Каталимов
- 8 С. Причиненко
- 9 А. Баранов
- 10 В. Науменко
- 11 Ю. Бондаренко

Старший тренер — заслуженный мастер спорта А. Д. Коньков.

Начальник команды — заслуженный тренер УССР А. Ф. Глухоедов.

Тренеры — мастера спорта В. Г. Орлов и Е. Г. Король.

Сегодня в двадцать шестом туре первой лиги встречаются (в скобках результаты первого круга): «Искра» — «Ротор» (1:1), «Спартак» — «Факел» (0:3), «Колос» — «Металлург» (0:2), СКА Од. — «Звезда» (0:2), «Заря» — «Даугава» (1:2), СКА К — «Жальгирис» (0:3), «Инстру» — «Динамо» (1:2), СКА «Карпаты» — «Шинник» (1:0), а завтра, 12 августа, играют СКА Хб — «Гурия» (1:3), «Локомотив» — СКА Р-Д (1:1).

После сегодняшнего матча «Таврия» отправляется в очередное турне. 17 августа наши земляки играют в Никополе с «Колосом», а 20 августа — в Запорожье с «Металлургом».

Болельщики, внимание!

Следующий матч чемпионата СССР на нашем стадионе 31 августа (вторник)

«ТАВРИЯ» (Симферополь)

«СКА» (Одесса)

30 августа на стадионе «Метеор» встречаются дублеры.

Цена 12 коп.



Сегодняшний матч «Таврии», которая пока находится во второй половине турнирной таблицы, с душанбинским «Памиром» вызывает особый интерес. Прежде всего потому, что встречаются один из лидеров первенства и команда значительно улучшившая игру во втором круге, о чем свидетельствует запоминающееся выступление крымчан на полях Прибалтики, где они не только наиграли поражение фавориту первенства — «Жальгирису» (3:1), но и просто обяжаны были завоевать два очка в поединке с «Даугавой», в котором их пренебрежение было, как говорится, подавляющим. Но, увы, футбольная фортуна сыграла с симферопольцами злую шутку: они не только не отпраздновали победу, но и за 40 секунд (!) до финального свистка, отлично прозедшего матча арбитра из Калуги Ю. Игнатьева, пропустили решающий мяч (1:2). Однако эта осечка не умоляет достоинств «Таврии», игроки которой, наконец-то, стали играть в тот футбол (атакующий, самоотверженный), который всегда нравится зрителям.

Приятно, что такому же футболу отдает предпочтение и сегодняшний соперник симферопольцев — сильнейший коллектив Таджикской ССР — душанбинский «Памир», который вот уже более тридцати лет выступает в чемпионатах Советского Союза по футболу.

Однако настоящее признание пришло к нашим гостям только в середине 60-х годов, когда они весомо заявили о себе на всесоюзной арене. Успех был связан с именем популярного футболиста послевоенных годов, отличного знатока игры, заслуженного мастера спорта Андрея Зазроева, который возглавив «Памир» приложил немало сил, чтобы привлечь в ряды клуба местную молодежь, положил конец ставке на «варягов». Такая линия оправдала себя полностью. Открытые Зазроевым Олег Хяби, Франц Церр, Владимир Макаров, Владимир Гулямхайдаров, Салимджон Султанов, Юрий Пекшев, Леонид Кириленко, Геннадий Черевченко и другие не только стали первыми в республике мастерами спорта по футболу, но и проложили клубу дорогу в первую лигу, в которой душанбинцы (единственные из всех участников этого популярного турнира!!) играют во всех тридцати проводившихся чемпионатах.

За минувшие годы наши гости знали и тяжелые дни, когда занимали места во втором десятке (однако ни разу они не стояли на грани катастрофы), и радостные мгновения, как, например, в сезоне 1979 г., когда стали владельцами бронзовых наград. Во всяком случае после этого события «Памир» вошел в число тех клубов, от которых постоянно ждут рывка в высшую лигу.

Нельзя сказать, что над командой все время безоблачное небо. Заканчивали выступления или переходили в клубы высшей лиги многие известные мастера «Памира». Но в республике постоянно ведутся поиски талантливых молодых футболистов, которыми так богата земля Таджикистана. Не случайно молодежь постоянно весомо заявляет о себе и на турнире «Перенрава», и на Всесоюзных спортивных играх, и на турнирах «Юность» и «Надежда». Одним словом, есть из кого формировать «Памир».

Долгое время команду возглавляли приезжие тренеры — А. Зазров из Грузии, А. Алескеров из Азербайджана. И. Секен с Украины, которые внесли немалый вклад в становление коллектива. Но, если говорить честно, они не скрывали, что не намерены связывать жизнь с республиканским футболом. И тогда в Душанбе вновь сделали решительный шаг, доверили возглавлять лучший коллектив Таджикистана местным специалистам Марку Исаевичу Тунису, которого в прошлом году сменил один из самых популярных игроков «Памира» в недалеком прошлом 36-летний мастер спорта Владимир Александрович Гулямхайдаров.

Молодой специалист возглавил коллектив когда команда попала в полосу неудач. Однако он не стал бросаться в крайности, а исподволь начал налаживать новые связи в линиях, смело предоставляя место в основном составе юным футболистам. Вот такая творческая работа дала зримые плоды уже в нынешнем сезоне. И хотя душанбинцы не очень эффективно начали старт, но в середине первого круга команда разыгралась, вошла в группу лидеров и сейчас по праву рассматривается как один из претендентов на две желанные путевки в высшую лигу.

Кто же сейчас стремится подняться в табели о рангах?

Ворота команды бессменно защищает вернувшийся в родной клуб 28-летний Владимир Тростенюк, действующий особенно уверенно на выходах в штрафной. В обороне тои задают рекордсмен первой лиги по сыгранным матчам (428) 34-летний Геннадий Черевченко (забил в первой лиге 20 мячей) и 29-летний Шухрат Азамов (13 мячей), которые умеют внести спокойствие в игру партнеров — 28-летнего Вячеслава Мосягина (1 мяч), 26-летнего Абдуллы Мурадова (1 мяч), 22-летнего Алексея Чередника (5 мячей), 21-летнего Владимира Ермолова.

Еще двое ветеранов клуба — 31-летний Виктор Раимджанов (11 мячей) и 28-летний Даврон Курбанов (2 мяча) — умело ведут за собой партнеров в средней линии — 26-летнего Наримана Палабуюка (1 мяч), 21-летнего Сергея Манакова (9 мячей), 24-летнего Абдуллоха Юлдашева (5 мячей), 24-летнего Солиджона Рустамова (3 мяча).

Самый авторитетный игрок атакующей линии — 28-летний Валерий Турсунов, недавно провел свой 100-й гол в первой лиге, вторым после В. Раздаева из Кемерово перешагнув заветный для каждого бомбардира рубеж! Рядом с ним хорошо действуют 24-летний Возген Манаасян (38 мячей) и 29-летний Владимир Кузнецов (27 мячей).

Тринадцатый сезон выступая в первой лиге, душанбинцы провели за это время 510 матчей, из которых 198 выиграли, 125 завершили вничью и 187 проиграли, набрав 516 очков, при соотношении мячей — 625:615.

Симферопольцы провели с таджикскими футболистами пятнадцать матчей в первенстве СССР по первой лиге:

	В Симферополе	В Душанбе
1974 г.	«Таврия» 3:0	— 1:2 «Памир»
1975 г.	«Таврия» 1:1	— 1:1 «Памир»
1976 г.	«Таврия» 1:0	— 0:1 «Памир»
1977 г.	«Таврия» 2:0	— 1:3 «Памир»
1978 г.	«Таврия» 1:0	— 1:2 «Памир»
1979 г.	«Таврия» 6:1	— 1:2 «Памир»
1980 г.	«Таврия» 4:0	— 2:2 «Памир»
1982 г.	«Таврия» ?	— 0:0 «Памир»

ГОЛЫ ЗАБИВАЛИ: у «Таврии» — Владимир Андриевский (4, в одном матче!), Юрий Аджем (3), Николай Климов (2), Юрий Цымбалюк (2), Олег Себрятинский (2), Владимир Науменко (2), Валентин Прилепский, Иван Авдеев, Анатолий Кванин, Николай Пинчук, Виктор Катков, Виктор Орлов, Василий Мартыненко, Александр Муха, Сергей Причиненко, Владимир Синельник; у «Памира» — Александр Тарбаев (2), Валерий Турсунов (2), Арсен Петросян, Александр Погорелов, Валерий Ананьев, Леонид Кириленко, Анатолий Родинов, Владимир Макаров, Владимир Кузнецов, Эдгар Гесс, Николай Сапрыкин, Геннадий Черевченко, Возген Манаасян.